

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETES TARTALMU HETILAP.

Előfizetési feltételek:

Egész évre 2 frt.
Félévre 1 „
Negyedévre 50 kr.
Közlegyeknek 60 kr. postadíj bekládése mellett egész évre ingyen.
Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadóiroda:

Pincz, Hajdú Gyula ur házában az udvarban földszint, Csapó-utca szegletén a Bikával szemben.
Kéziratok vissza nem adának.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr.; többszörinél 4 kr.
Nagyobb és többször hirdetéseknél nagyon kedvező engedmények tétlenek
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.
„Nyiltér”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.
Hirdetések és előzetesek helyben a kiadó i hivatalnál, Csáthy Károly és T. Legdi K. Lajos könyvkereskedésben, Budapest: Goldberger A. V. és Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler, A. O. Poppelik, Schaleck H., Stern Mór és Párisban, Hamburgban és Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Kerüld a fényűzést.*)

Ha szerettetek, fopjátok meg jól. Mit ér a vagyonhoz való jutás, ha nem tudjuk megtartani. Az ember nemcsak legügyesebb csalója önmagának, hanem legveszélyesebb tolvaja is.

A boldon is jut vagyonhoz, de használni s megtartani csak az okos tudja. Nagyobb ügyesség kell a vagyon megőrzéséhez és józan használatához, mint szerzéséhez. A szorgalom jobb és a takarékosság balkeze a szerencsének.

Legyetek takarékosak, mert: 1-ször. A takarékosság nagy jövedelem. Többet vihet ki az aszszony köntényben, — mondja a példabeszéd, — mint a fark szevasz szerkeren behozhat. Mert: 2-ször. Csak a takarékos ember maradhat becsületes. Az íres zsák nem áll fenn egyenesen. Takarékoság nélkül nem lehetünk igazságosak. Péruzsavar egy-éni, másikat is beránt. A fényűzés anyja más bünöknek, s maga legnagyobb bűn. Végre 3 szor. A józom takarékoság forrása a függetlenségnek, s csak a független lehet boldog.

Csak a nagy bajó hasítja a tengereket, a kis csónak maradjon a part mellett.

Aztán kis repedés a legnagyobb hajót elcsúlyaszthat. Csak a gyermekek és boldokok hiszik, hogy 15 frt és 15 év sobasem foghatnak el.

Órízkezdjétek tehát mindenek előtt a kis ki adósoktól. „Ej, mit egy-kei krajczár! — szonták a könnyelműk mondani, — s feleldik, hogy krajczárokból lesznek a forintok. „Sok kevés, sokra mén.” „Penészes garas, öreg erszény.”

Mire szükségetek nincs, fele árón drága. Ki megveszi azt, mi nem szükséges, majd eladja a legcsúszásesebbet. Hasztalan költség többet költyekedik. Könnyebb két kéményt építeni, mint egy alatt folyvást tűzleni.

Kérjétek előbb tanácsot erszényetektől, mielőtt mértéket vennétek ur ruhához. Piperek és ékszerék veszélyesebb ellenségei a kamaráknak, mint az egerek. Sylem és bársony a házban elotják a tüzet a konyhában.

Jobb, ha vacsora néltől feklüsztek le, mintha adósságra ébredtek. Az életnyugalom oly magas ár, mit semmi sem érdemel meg.

Ki a természet mellett marad, nem szegény; de ki tulcsapong rajta, mindig az lesz. Az embernek igen kevésre van szüksége. Szükség az, mit annak tartunk. Nem annyira a természet, mint a vélemény határozza meg.

Érőletett szükségünk azok, mik ki nem eléghethetők. Sokkal könnyebb az első kívánságot elnyomni, mint a többi kielégíteni.

Ne kívánjátok azt, mi nincs; mert kinek lehet mind. n?

Legjózanabb háztartási szabály a kántoré — mondá Fay, — „Oly fent kezd az éneket, hogy belé ne szakadj.”

Sok becsületes ember ment már tönkre azért, mert midőn egy vagy más véletlen folytán összehúzódnia kellett volna, szégyelte azt. Az ellenkező

*) Ez időszerű gyönyörű cikket a „M. Házi-asszony” az. kitűnően szerkesztett lapból vettük át.

eljárás eszelen és nevétséges. A fényűző szegény legyen, batarde ot húzó macska-ló.

A pazarló hiúsággal reggeliz. szegénységgel ebédelt és gyalázattal vacsorál. Ki a szerencse házába a gyönyör kapuján mén be, rendszeren a bánat ajtaján jön ki

Fényűző ruha a hiúság felirata. Eszelen, ki költ, hogy hiúnak tartassék, ki szegénység teszi magát, hogy gazd-nak higgyék. Legboldobabb, ki arra költi mindenét, hogy más boldontól bámul-tassék.

A jórváló ember önmagára és nem szabója vagy ékszerése műveire büszke. A szobor érdeme magában a szoborban és nem anyagában van. Ki így akar kitűnni, nevétséges lesz.

Semmi sem oly költséges, mint a hiúság. Sok koplál otthon, hogy az utcán fénykedjék. Czifra felöltő alatt rongyos és piszkos ing.

De soknál a fénylés a boldogság surrugatoma. Pridig mi a pillangó! Felcipperzést hernyő. A fényűzés nem boldogít, s rövid a farsang, ha nagy bőjtöre fizetni kell

Legnagyobb szegénység, mely nem bírja nélkülözni a fele-lejést; legnagyobb szerencse: nem ohajítani többet, mint mivel bírunk, s a legnagyobb okosság: élvezni azt a minik van.

Ha igaz, hogy az ember szegény az által, mit kíván, ugy a kevély és fősvény a legnagyobb szegénységben símlődnek. — Mindkettő épp oly szemtelen koldus, mint a szegénység, csak hogy jóval lármásabb.

Gazdag az, ki többet vesz be, mint kiad. Ki többet ad ki, milliók mellett is szegény. Ne nézzétek senkinek a jövedelmét, hanem a kiadását.

Mit ér a fénylő ruha, ha szivfájdalommal van bélével? Mit ér az ékes palota, ha kiköltözött belőle az élet nyugalma és szabadsága?

Az örömhajászás nem gyönyör. A ki kerüli a gyönyöröket, azt ók keresik föl.

A fényűzés tehát szegénység, boldogtalanná, nevétségsé, s végre alávalóvá és gonoszszá tesz; mert kinek semmije nincs, annak végre szemérme sincs. Kerüljétek azt.

Es a világ itélete eléggé igazságos irányban. Kiket a véletlen buktat meg, mindenkitől sajnálnak; mert szerencsétlenség történnék mindenki vel; de a kik pazarlós által romlanak meg, azok megvetetnek, mert boldoknak senki sem hiszi magát.

A világ hasznot huz az emberek boldonságai-ból; de kíméletlenül elítéli azokat.

Vertán Endre.

Értesítés

az igen tisztelt közönséghez.

A kegyes-rendiek egyik legidősb tagját, fő-tiszt Kárdhordó Ambrus urat a tanügy ter- 0 és felvéten át bü-ággal és mély kötelesség érte teljesített kitűnő szolgálatiért apostol- kára yunk Ó Felsége a nevével „Ferencz József reml lovag-keresztjével” tüntette ki, melylyel őt gr. Deg. nfeld József hajdum-geyi főispán ur ő méltó

— Szép idő van a koresolyázásra; — szóltam, — nem jónének nagysádek koresolyázn? —
— N-m megyünk! — szólt a mama szarazon.
— Pedig én szeretnék elmenni — válaszolta Juliska.
— Vendégünk jön a négy órai vonaton — mondá Feri.
— Aha! azért vagyok hát alkalmatlan; — gondolám magamban, — de vajjon miéle vendég lehet az, a kit úgy titkolnak előltem?
— Talán Gacsárdy bácsi jön? — kérdém a mamát.
— Nem a' jön!
— Egy fiatal ember, Sóvágó Pista, a ki mi- kor deák volt, nálunk lakott — szólt közbevágyva Juliska — mire a mama és Feri haragosan néztek a lányra.
— Ki lehet az a Sóvágó Pista, a kit nekem nem szabadna látni? Csak azért is itt maradok, ha kilöknek is.
— Feri — ugy látszék — szólni akart, de restelte, Juliska pedig elkezdett zongorázni, s oda hívott engem is a kóta-papirt forgatni.
— Ki az a Sóvágó Pista? — kérdém a lánytól — felhasználja egy pillanatot, midőn a mama és Feri félretekintettek.
— Majd megtudja!
— Nem sokára meg is tudom, habár már előbb is sejtettem, hogy ki lehet. — Egy kecsi állt meg a ház előtt, mire a mama és Feri felugrottak és elébe siettek a vendégnek.
— Az Isten megáldja, ha el nem hagy most, — susogá Juliska felhasználva a pillanatot, — hozzá akarnak kötni ahoz az utálatos emberhez.
— Szeresz? . . .
— Szeretlek, — tied vagyok.

TÁRCSA.

Völegény és vöfély.

— Irta: Csöregh Gyula. —
Óh azok a mamák! de sok boldogságot elrontanak, a mit két szerető szív tervez, s de sok házasságot csinálnak, mit az érdeket követel. — Hiába szerettem én Juliskát a boldogság s hiába szeretett ő is engemet: boldogságunkból semmi sem leh-tett. — A mama mindig a nyakunkon volt, soha egy pillanatra nem hagyott magunkon; pedig hejl de sok mondanivalóm lett volna. — annak a kis lánynak!
Nem értem, hogy mit akar a? Szeretjük egymást a leánnyal, — pár év múlva boldogá tehetem, — mi kell ide egyéb?
Hogy a mama nem szeretett, azt láttam nagyon jól. Pedig Isten tudj, mit vétettem neki! Különi vagy kitasítani épen nem akart a bábából, mert fia tanulóvá vártam s jó barátom volt; — de ha Juliskáról kezdünk beszélni, s én egy kisse- etaláltam magamat szólani, — olyan szemeket veteltett reám, hogy a hátam is borszórt bele.
Na, de, ilyenek a lányos mamák a huszonegy éves fiatal emberekkel szemben!
Egy vasárnap délután meglátogattam a családot. Ott voltak mindnyájan a napnali szobában, s ugy vettem észre, hogy megjelenésem nagy zavart idézett elő közöttük.
Közönten, leültem s aztán folytattuk a dis- kurzást. Juliska szomorú volt és dacos, a mama bosszuszak látszott, Feri fia pedig ugy feszengett széken, mintha borotva éleken állt volna.
Mi lelte ezeket? . . . Csak nem miattam jöttek ily zavarba!

sága f. január hó 17-én szép számu közönség jelenítésében díszesítette fel Hogy a hazánk a „eve- lés és közoktatásügy terén sok hasznos és fontos szolgálatot tett nagyerdemű és hazáját minden időkben lángolóan szerető piarista rend emlékköny- vében ezen esemény megörökítve legyen és külö- nös-n annak érdemeiben gazdag immár 82 éves életkoru veterán tagjának neve a késő utódok előtt is áldásos és maradandó emlékkévé tétessék, az ő kitüntetés ünnepélyén részt vettek közül Nem es Kálmán ügyvéd és római katolikus iskolaszéki gondnok 100 azaz egy száz forintot minden időköz- nőt „Kárdhordó Ambrus nevével viselő alapít- ványt tett.” — melynek kamatjából a debreczeni piarista-rend gimnasiumában tanuló szegény sorsu s jó erkölcsi magaviseletű és igyekező növendékek látassanak el évenként **vallás felekezeti különbség nélkül** tankönyvekkel. E nem esz- nének megpendítése, illetőleg ténynére történt válása után ugyancsak az alapítványi tőke nevelé- sére az ünnepély végén meg együtt levők követ- kező adományokat tettek, neveztesen: Vónéky Pál 5 frt, Kiss József 5 frt, Ráth Márton 3 frt, Mayer Antal 5 frt, Laczó Dezső 5 frt. Beér Kálmán 5 frt. Haraszty Gyula 5 frt, összesen 33 frt.

Hogy az alapítványt tevő azon szándéka, mi- szerint szegény tanulóknak vallás felekezeti kü- lönség nélkül tankönyveket ellátása nagy- bodmérben eszközöltesék, e czélnak elérhetése végett legyen szabad felmenteni azt, hogy ha a fejedelmi kinttelt sben részesült tanügyi férfiú és tisztas aggastyán jó ismerősei és barátai közül némelyek róla megemlékezni kegyeskednének, azon esetben hirlapilag fog érteke köszönet nyilváníttani.

Debreczen, január 19 1885.

Kiss József kir. tanfelügyelő.

A kitüntetett főt. Kárdhordó Ambrus ur tisztelt felkérének, hogy netalán adományai- kat Kiss József kir. tanfelügyelőnek kézbesíteni sziveskedjenek, ki azokat az eddigi adományozók felkérése folytán átveszi és az algyanysági igaz- gatóságának — átszolgáltatja.

A rom. kath. algymn. igazgatósága.

Nagyvilági hírek.

— A **czár** — hir szerint — ajánlatot tett a szultánnak egy titkos szövetség kötése re, mely szerint Oroszország katonai segítséggel támogatná Törökországot bel- és kül- zavarok esetén. — **About Edmond**, a köze- lebb elhunyt bires francia író, nyolcz gyermeket s milliókra menő vagyont hagyott maga után. — **A frankfurti gyilkosság** miatt mintegy száz gyanus embert fogtak el, de nagyobb részök ismét szabadon bocsátották, a Bockenheimban elfogott asztalos-segédre rábizonyult, hogy nyolcz nap előtt Frankfurtban volt s a körözö levél sze- melyléirása is teljesen ráillik. — **Bécsben** sláv akció-bizottság alakult a közlelő ricszath választások időjére. — **Zubovics Fedor** hon- védhuszárkapitány Bécsben a napokban Simon Elk- luszárkapitánnyal vívott kard-párbajt. Utóbbi su-

lyosan megebesült — **Az orosz czár** rendel- tetleg tiltotta meg, hogy Orosz-Lengyelországban polgári tulajdon képező földbirtokot lenyél szá- rmazsú egyéneknek adjanak el, vagy ilyeneknél zá- logosítsanak el. — **Hugó Viktor** néhány nap óta ágyban fekvő beteg.

Fővárosi hírek.

HUSZÁR ADOLF hirnevesszobrászunk szerdán d. u. lakásán halva találtott. Széhléses érte, valószínűleg a haj- nali órákban. — **A Függelenség ügye**, hossz- szas pihenés után, ismét folytatama jött. A csángó és egyéb pénzek eliskaszásával vádolt Verhovay Gyula ellen, mint tudva van, az első bíróság meg- hozta a vádhatározatot, de közbejövén az új va- lasztások, a királyi tábla Verhovay képviselői men- telmi jogának újabb fellegúszását látta szüksé- ges-nek. Ez megtörténvén, a királyi tábla kedden tárgyalta a vádindítványt és megerősítte az első bíróság vádhatározatát. — **A rendőrségtől** Bleyer úgnok, kinek nevét sokat emlegették az utóbbi vizsgálatok alatt, teljesített szolgálati fejé- ben három ezer forintot követel s mert megtagad- ták, botrányos pörrel fenyegetőzik. — **Halálos pisztolypárbaj** volt szerdán a czinkotai erdő- ben. Tamásfy Gyula fővárosi vámbírválai pász- tári tiszt melbe találya, holtan rogyott össze. Huszonegy éves és nős volt. Ellenfele Koszka Emil orvos volt.

Vidéki hírek.

— **Szenzációs gyilkosság** okozott Beregszászon a múlt vasárnap este nagy izgal- mat: Pappházy Péter törvénytészi elnök nejét saját házában meglőtték. Az esetről ellenmondók a tudósítások. A „P. Lloyd” tudósítója így adja elő a történetet: A beregszászi törvénytészi volt el- nöknek, Guthy Ferencznek, annak idejű látogatást tett utóda, Pappházy Péter, ki oly szándékkal ér- kezett Beregszászra, hogy később családját is oda hoztatta. Pappházy csakhamar mindennapos vendég lett Guthy házában s közte és Guthy neje közt olyan viszony fejlődött ki, hogy Guthy elvált a nejétől. A viszony akkor is tartott, mikor Papp- házy neje megrözétt, sőt a hitves egy ideig kény- telen volt saját házában megtrüni veletlyársnójét. Később azonban kiützte a házból. Múlt vasárnap este, mialatt Pappházy elnök távol volt a házól, nejénél egy nő jelent meg és levelet adott át Guthy elvált nejétől. Mikor Pappházyt asszony a levelet olvasni kezdte, lövés dörögött s Pappházyt asszony, oldalán találva, összerogyott. Nem halt meg, de életehez kevés a remény. A véres merénylet hire rögtön elterjedt s roppant izgalmat okozott. A se- besült csak ritkán nyeri vissza eszméletét s nem tudja megmondani, a levelelőző nő lótt-e rá, vagy más valaki; a nőt elfogták, ugyszintén az elvált Guthy néj testvérét, egy elzúított embert, kit a gyil- kosság értelmi szerzőjének tartanak. — **A zse- gedli** dalára közgyűlésén kimondta, hogy egy atirabban fölkeri az országos dalárszövetséget, hogy az 1838-dik évben tartandó orsz. dalárünnepélyt szivesen egyezett e házasságba, de hát ók rendez- tetlen anyagi viszonyok közt voltak és Sovágó gazdag volt. — Juliska iszonyodott tőle, — de hát őt szántatásba sem vették.
Mig a látogatás tartott, azon gondolkoztam magamban hogy mint lehetne ennek az embernek hosszú nyakán egy görcsöt kötni, vagy legalább megugrasztani a házasság elől. De sehogysm le- hetett belékötni. Csupán meggyűzéseim elűrté, sőt szelidségével csaknem megszűnyentit; olyan udvarias volt irányomban, hogy csaknem becsülui kedviam.
Ettől kezdve mindennap találkoztam vele. — Juliskának, akarva, nem akarva, bele kellett egyezni a házasságba, s én vigasztalóni kezdtem, midőn Sóvágó elűrté, hogy menyasszonyának tovább is kurizáljak. Juliska pedig még azt is megígérte, hogy esküvője után is folytathatjuk vi- szonyunkat.
Egy este egy vendéglőben találkoztam Só- vágóval és Ferivel. Ó akart lenni a gazda s luncul- tusi lakomat rendelt hármunk számára. — Az áres üvegek szaporodni kezdtek az asztalon, s be- nünk a jó kedv egékig élt. Brudert itunk egy- mással s holtig tartó barátságot fogadtunk. A cigány primás Sóvágó füleibe huzta a nótát, az meg dalolt hozzá hatalmas hangjával. A rézesség — ugy látszék — kezdett erőt venni rajta lassan- kint; egyszer csak átölet, s füleimbe sügta: — Te fia! Ugy-e szép lány az az én meny- asszonyom?
— Nagyon szép.
— Atközött szép! S te is szereted ugy-e?
— Hogy ne!
— Bánom is én; tudom, hogy nem hozzám való, de nekem asszony kell a házhoz, s azért csip- tem el az orrod elől.

Szegedn rendezze — **A pozsonyi posta-igazgató** új az általa rendelt postahivataloknak vasárnapi szünetet engedélyezett. Ugyanott Thaly Kálmán, városunk országgyűlési képviselője, veszélyes orbáncz bajban szenved. — **Zemlén megyéből** tavaly ezernél több ember vándorolt ki Amerikába, az utóbbi öt év alatt pedig 10,478, kik közül csak 983 tért vissza. — **Kabán** szeszácziós lopási eset tartja igazgatóságban a várost. S. Jómódu polgár házába ugyanis a napokban több tagból álló rablóbanda betört és pénzének előadására kényszerítette. Az illető, hogy életét megmentse, 4000 frt készpénzt átadta a rablóknak, kik azzal elkövetkeztek. Az eset a hatósághoz feljelentetvén, azonnal intézkedés tételét, s csakugyan a szaboszlói csendőrség által megindított vizsgálat eredménye az lett, hogy a rablók egyike, Csegedy Károly személyében elfogták, s az ellopott pénz nagy részét nála meg is találták. Ugyanez esettel egy gyilkossági eset is van összefüggésben s a czinkos társakat erőlyesen nyomozák. — **Rimaszombaton** felévi börtönre ítélték egy hat osztályt végzett gimnazistát, ki végső inségében egy bögre tejet, egy darab kolbászt és 27 krt lopott; kegyelmi kérvényére a napokban érkezett a válasz, melyben a király ő felsége nemcsak a büntetést engedte el, hanem száz frtot is küldött a szegény ifjúnak, hogy iskoláit folytathassa.

Debreczeni hírek.

— **A „debr. czukorgyári részv. társulat"** múlt vasárnap megtartott rendkívüli közgyűlésén, a vállalat felszámolását végképen elhatározta. A gyűlés igen látogatott volt és történtek is ugyan felszámolások egyik-másik irányban, azonban a főkérdés, t. i. a felszámolás egyhangú megmondatott ki és a felszámoló bizottság tagjainak megválasztottak: Medve Kálmán, Schmid Ágoston, Schmid Mór, Wintenberg Gyula és Berger Henrik. Az eddigi felügyelő bizottság a törvény szerint a felszámolás alatt is folytatja működését. A felszámoló-i terv szerint a czukorgyártás megszüntetett, a gyári berendezés, a telek és épületek értékesített és a gazdálkodás a viszonyokhoz képest lebonyolítottatni fognak. — **Nyugdíjzás.** Bárfay Szabó Gábor debreczeni kir. alügyészt, kin a múlt év folyamán örtlingsz jelei mutatkoztak és kit jelenleg is a lipótmezei tébolydában ápolnak, a kir. tábla fogymli tanácsa hivatalból nyugdíjazta, a kir. főügyesség indítványa alapján. Dr. Králik Lajos védőgyűvé, a kir. ítéletbábla által kinevezett gondnoka Szabónak, nem tartotta a szakértői véleményeket elég szabatosoknak, annál is kevésbbé, mivel dr. Mezey Adolf Rókus-kórházi főorvos és dr. Schleicher véleménye szerint a gondnokoságra bizott kir. alügyész betegsége még gyógyítható és ezért a hivatalból nyugdíjaztatás ellen a királyi kiránohoz föllebezett. — **A debr. ermelleki** vasút ügye annyira kedvező helyzetbe jutott, hogy Bihar megye vizuális vasutaira előirányzott jelenlegi összeg egyrésze ezen vasút építésére fog fordíttatni. Bihar megye biz. tagjainak tulnyomó része ugyanis arra a meggyőződésre jutott, hogy a Mórjicz Pál által Debreczontól B. Újfalug tervezett és már traszerozott vonal kiegészítése aligha fog valósulni, másrészt a debreczeni-döszégi tervezett vonal hivata van a Szilágyságot Debreczennel összeköttetésbe hozni, a mely körülmény a Bihar megyének szintén kiváló é dekében áll, természetesen, hogy Bihar megye törvényhatósága helyesen és saját érdekében cselekszik, midőn a debreczeni-ermelleki vonal kiegészítése fordítja szintén figyelmét. — **A városi nagy épületek száma** most már egyhátsután emelkedni fog. Legközelebb 1886. tavaszán felépítik a városi nagy kórház a z a t., mely a legujabb berendezés m ntájára felszerelve, pártját ritkítani. — Továbbá tavasszal hozzafognak a Lovaskasza rnya építéséhez, mely által a mostani Gilányi-laktanya nagy és czelszerű berendezésű épület lesz. — A nagy do há ny ár építéséhez, p-dig kora tavasszal hozzá fognak Debreczen egy legujabb gyártelep lesz ez és tudvalevőleg, a város luczarszánál fog kiegészíteni. — **Helyi vasutunk** vállalkozóinak a miniszter rendeletben megtagyzt, hogy az engedélyben előírt főttári második fónalat és a mel-

lők szárnnyonakat építsék ki. E rendeletben továbbá elő van írva, hogy a kövezett utcákon a burkolatnál a kavicsazást teljesítsék s ottan hosszú talpalkat rakjanak le, a pályát pedig úgy állítsák elő, hogy annak bármely pontja, keresztben vagy hosszában, minden más jármű által használat legyen. Az eddig nyitott viztfolyások helyett csatornák és csatorna-beőnlők alkalmazandók. A leirat rendeli továbbá, hogy a vezető gömzöndyönökig a vonat előbb alkalmazassék. — **A függetlenségi-kör** szokásos bája élenk részvétel közt folyt le a „Koroná"-ban. E bálók czéjja a párt tagjai közt a társas érintkezést szorosabba fűzni és a párt szellemét fenntartani. A párt bizottsága teljes számban megjelent. A polgári osztály ifjúsága és szép leányi fíradhatatlannul jártak a tánczot kért teremben reggeli 6 óráig. A bálón több szab. elvű párti tekintélyes férfi is megjelent. — **A városi** Debreczen városában az 1885 ik évre márczius hó elsejétől 8-ig tartatik meg a város ház nagytérmeben. Ez alkalommal sor alá kerülnek az 1863-ik, 64-ik és 65-ik évben született ifjak. — **A honvédelmi felirat.** Múlt vasárnap délután gyűltek össze a honvédelmi ügye iránt érdeklődők Boros Sándor derék polgártársunk lakásán, hogy megállapítsák az emlékre vésendő felirat szövegét. Jelen voltak: gróf Teleki Sándor, K. Tóth Kálmán, Maróczy János, Csutak Kálmán honvédezeres, Kerégyártó Sándor, Tóth László — Egyhangul elfogadták a Szathmáry Károly által előterjesztett szöveg. E szerint köz-megállapodás után a következő felirat vesétek a debreczeni honvédekre: Honvédek, „névvel felístenetek" nyugosznak itt, a kik hősiességével küzdöttek a magyar házáért, ennek szabadságáért és a nemzeti függetlenségért. Elvértöztek, dicsően harcolva, a debreczeni csatában: 1849. aug. 2. Legyen emlékkörök! Eszméik győzelmében érjék el a mielőbbi, a feltámadást! Emelteként 1885. márcz 15. Még ebben az évben, márcz 15-én fel fog állítani s ünnepélyesen le fog lezetni a debreczeni honvédsírokon felállítandó honvédelmi Az ünnepély rendezése iránt a függetlenségi-körben tétetik indítvány, s a kör elvölnti szives készségét teljesíti ezt a hazafias cselekvényt. Így a miert oly régen epedünk, meg fog valósulni. Boros Sándor hazafias áldozatosságából — lesz honvédelmi felirat. — **Sajtópercek.** Érdekes sajtó tárgyalás lesz t. hó 30-án a helybeli törv. széknél. A sajtóper Teleki Sándor máramaromgyeji szolgabíró indította a „Közérde-ke" cz. lap szerkesztőjéi Román és Hollósi ellen, tehát ugyanaazok ellen, kik ellen már Mihálka alispán is folytatott sajtóper. — A Galánffy Lajos h-börszervezői kir. közejgyűző áll Szopó aljár-bíró ellen indított perben pedig a végtárgyalás február hó 21-én fog megtartatni. — **A városi színházban** múlt vasárnap került színre Kiss M. színtársulatunk jeles tagjának „Szikra Panna" cz. népsziműve, melyben a szerző is fellépett mint vendég, a darabról és az előadásról a „B. Hirnapl" a következőket írja: „Ez estén igen sokat tapsolt a nagyszámú közönség Blaha Lujza asszony és Kiss Mihály debreczeni színész gyönyörű dalainak, melyekért elismerés illeti Konti karmestert, Kiss Mihály urnak rendkívül kellemes, szíves szóló, igazán csengő hangja van és mint énekes föltéte-nül megérdemelte azt az ábitatos lelkesedést, melyvel dalait az örömben nekizömbölyödött arczu igazgató a földszintről halgatta. De Kis Mihály ur hangjának sikerét nagyon keczeztatta a bemutatásra került t. „Szikra Panna" cz. népsziműve, melynek — fájda om ő a szerzője. Ebben a mari onetszerű egyfűnyűsben Panna (egy zsinogén rangotott sablon alak) volt akármennyi, de szikra (pódsz isemény, mese, valószínűleg, valenzés szikrája) bizony egy szikrányi sincs benne". — **A debreczeni könyvnyomdászok** egytele múlt vasárnap tartott közgyűlésén eluokli ismét Frics József vár. nyomdai műve-ét lett m gázlatva. — **Lepirodntom.** A „Protesztans Lap," m-ly eddig, mint havi közlány teljesítette szolgáltatalt az egyház érdekében, mostantól kezdve heilappp alakult át.

— **Hatalósok.** Biró Pált, a gazd. intézet jeles ifju tanárát s lapunk dolgozóitársát lesújtó csapás érte. Leánya, a kis két és fél éves Margit váratlanul elhunyt. Temetésé általános részvétel mellett szerdán ment vége. — Gerzon Zsigmond földbírtokos szerdán d. u. városunkban meghalt. Béke poraikra

Ujdonságok.

— **Az ember tragédiájának** tegnapi esti előadása képezi a het legérdekesebb eseményeit. Dacára a meglehetősen magasra emelt árának, már pénteken nem lehetett jegyet kapni. A péntek esti próbát a hírlapírók közül több színabzarát nézte végig s gyönyörködött az elragadóbbnál-elragadóbb díszletek pompás csoportozataiban, melyek közül a teremtés, a paradicsom, Pharoa udvara és az eskümlő-kunyhók csoportja nyújtott rendkívül szép látványt. Paulay E. a remekmű zseniális scenirozója, tegnapi érkezett meg s a pályaházban Kerecsány I. és több hírlapíró, valamint nagy közönség által fogadtatott; tiszteletére előadás után a „Bika" ban rögtönzött bankett volt, melyen a színtársulat tagjain kívül igen szép számú közönség volt jelen. — **Nagy érdekű** felolvasást tartott a csütörtöki esti felolvasó-estélyen Domokos K. gazd. int. igazgató. A kiválóan érdekes és rengeteg munkát igénylő felolvasás a szokásos egy óra helyett éppen két órát vett igénybe, a mi, tekintve, hogy sokan csak hat órák elfoglaltatásuk miatt oda kell hagyni a termet, s így csak zavart okoznak, éppen nem helyes. Kár volt az igen élvezetes és számos tanulságos mutatóvnyval egybekötött felolvasást úgy nem rendezni, hogy első estén felolvasatott volna az elméleti rész, azt követte volna a második estén a mutatóvny.

— **Batrányos állapot** uralkodik jelenleg a főutczán, melyen — dacára a jogosult

hírlapi felszólalásoknak — nem akarnak segíteni. Városunk legelőkelőbb forgalmu terén ugyanis minden pár lépésnyire egy méter és még mélyebb gödrök tátonganak, melyeket bizonyára pár krajczáryi költségekimelés szempontjából már most megcsattak, a befásítás még csak néhány hét múlva fog megtörténni. A balesetek pedig napról-napra ismétlődnek, s kérjük: vajjon miféle kárpótlást nyújt e tarthatatlan állapot megteremtője annak, a ki e gödrök valamelyikében nyakát szegi, karját vagy lábát tör? Ily botránys állapot gyors meg szüntetése valóságos m-rényelt az életbiztonság ellen, mely annál megrovandóbb mert csakis dacz-ból történhetik.

— **Értesítés.** A marha, juh és sertés állományban felmerült száj- és körömfájás-járvány, a várt mérvéken szűnni nem akarván: földmívelés, ipar- és kereskedelemügyi miniszter ur 6 nagyméltósága f. évi január 10-én 1599. szám alatt kelt. körrendeletével a város területén találtatott összes marha, juh és sertés állománynak egészségügyi szempontból leendő megvizsgálását elrendelte. — Erről a város lakossága mihez tartás végett azon meg-jegyzéssel értesítették, hogy ezen vizsgálat a mező-rendőri alkaptárság s a városi állatorvosok által haladéktalanul megkezdetik. — Debreczen, 1885. jan. 22. — Rendőrfőkapitányság

— **A városi háza rejtelmei.** Van a város háza udvarán egy — körülbelül 2-3 méter mély és fedetlen szemes gödör, melybe ezer szerencse, hogy valaki a setében még eddig bele nem esett. Ezt a gödört, mely kanálisszerű elágazással bír, szemtanuk állítása szerint, egy szerencsétlen ágról szakadt ember használja éjeli nyughelyül. Mikor pedig közelebb rájlesztettek ezért, hogy: mindjárt bekísértetik, a szerencsétlen elkény-szeredett ember egész flugmatice felett viselkedjen. — Annak örülök én, uram, ott legalább meleg szobát kapnék.

— **A Fehér-Ló szálloda** híres olcsóságáról, kényelmes szobáiról és kitűnő konyhájáról, de tényleg végredeletet, a ki átkozottul rossz, kórhadt grádicsán fel akar jutni az emeletre. Egy öreg városunkbeli mágán — bír szerint — nem merne megverszközölni rajta a lejövetelt s formaliter le kellet t hozni; sok idegen pedig látva a grádics állapotát, következet a vendégszobák állapotára is és jó levele visszatért. E lépcsőzet állapotára fel hívjuk a tatarékpénztár, mint tulajdonos figyelmét. — **Sok évi megfigyelés eredménye.** Emésztési gyengeségeknel és étvágy hiányánál, valamint egyáltalán minden gyomorbajnál MOLL valódi Seidlitz-pora biztosabban, mint bármely más szergeti elő az emésztést és erősíti a gyomort. Dobozonként egy frt o. é. kapható Sztéküldés naponta utánvéttel. A MOLL cz. kir. udv. szállító, gyógyszerész által Bécsben Tuchlauben 9. A vidéken minden gyógyszer-tárban és fűszerkeres kedésben határozottan MOLL készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kéréndő Debreczenben kapható Dr. Rothschnek V. Emil és Gölll Nándor gyógyszer-tárakban.

— **Értesítés.** Földmívelés, ipar és kereskedelemügyi m. kir. miniszterünknek 1884. évi december 25-én 58,279. sz. a kelt rendelete értelmében értesítettik a lakosság hogy a marha-levelekre vezetett bátriat csak az új tulajdonos tulajdonjogának igazolására szolgál; de mielőtt a hátráltatott igazolt új tulajdonos márháját eladja, elcsereéli vagy más helyre szállítja, saját nevére szóló márhalevellé van szükség; emel-fogva határozat márhalevellé márhát hajtani tilos. — Debreczen, 1885. jún. 10. 2-kán. — Debreczen város kapitányi hivatala.

kérem a tényálladék megállapíthatása végett az illetőleg megmérgezett test felboncolásását elrendelni.

— **Tánczvigalmak.** A szabadelvű párt mai tánczvigalma, az előlekeblől írtéve, egyik legsikerültebb tánczvigalma lesz a farsangnak s a bálon való megjelenésre több független-párti polgár-család is készül. — Az idei gázdászál — a jövő szombat — ugy fény, mint népesség tekintetében ritkítai fogja pártját s hogy a jó kedvű kintőri is lesz, arról a derék gázdászok már eleve gondoskodtak.

— **Öngyilkosság és öngyilkosság kísérlet.** Telek Dremeterné, csapókölvárosi kereskedőné pénteken délután szobájában felakasztva találták, mikor ezt a férj megtudta. elrohant és Péterfia-utczán az arpa robogó közúti vasút sínjére fektűd, de a gépet sikerült még idejében megállítani. — **A császár elítöltő készűlők** — melyek egyedüli feltalálója Winter A. Dolph Stettinben — már tényleg oly elterjedést nyertek, hogy további dícséret is fölösleges. Nemkülönbön felhívjuk t. olvasóink figyelmét a nevezett czégeknek mai számunkhoz mellékelt leírására. — **Mint részvétellel értesülünk.** ft. H. H. Károly, kispórsot sulyos betegben fekszik A páratlan köz-szeretethez örvendő derék férju melőbbi felépülé-ét velünk együtt bizonyára szűzintén öhajja minden ismerőse. — **Megint gyűjtik a krajczárokat.** A krajczár gyűjtőköz-mánia ismét dívatba jött, csakhogy ez alkalommal az 1870-ben vert krajczárokat keresik s darabjárt 20 krajczárt is adnak, ha igaz. — **Kár érte!** A város híres ötos fogatából, melyet József íng hortobágyi kirándulása alkalmára állítottak össze, az egyik leg-szebb ló, a „Nepő," mely mesés összeget ért, megkehesedett s 75 frttel ádatott el. — **Kinevezés.** Hammer Károly pénzügy-miniszterünk titkár, ki városunknak hosszabb ideje volt lakosa, pécsi pénzügyigazgatóvá nevezetett ki és királyi tanácsosi címet kapott. — **A vidéki jószág-eladók** a figyelmeztetjük, hogy ha eladásra szánt jószágot hoznak, lássák el magukat közösi bizonyítványokkal, mert különben a vásártérre nem bocsátatnak be. — **Szabó Zsigmond** helybeli jó hírnevű fűszerkereskedőnek mai számunkhoz mellékelt árjegyzékére felhívjuk t. olvasóink figyelmét. — **A Tisza** annyira kiáradt, hogy a Hortobágyon Debreczen város határát is előntötte.

C S A R N O K.

Színházi fotografiák.

Gróf mint „Peleskei notarius."
Nem kellene meg a szomszéd vármegyegye sem menni, hogy megmondják annak a ma is „csökölni való" egykori főispánnak a nevét, a ki mióta él, mindig az örök ifju kedély és a zseniális műveltség záletett képviselője volt minden társas körben, a hol csak megfordult. — Ezzel a mi „kedves debreczeni grófunkkal" történt közelebb, hogy megérkezett hozzá Magyarországra ez idő szerinti „legnépszerűbb mágánása" néhány derűs órát töltendő körében. — A derűs percek nem sokáig vártak magukra. — A kedves vendég ugyanis megérkezte után — s okás szerint — azonnal azt kérdezté a mi grófunktól: „Lehet-e a mai előadásra virágot kapni Debreczenben?" Nagy sor volt biz' az, de hát nem azért híres Debreczen az ő bakkeres lovairól, hogy a mi „kedves grófunkkal" két rokkant csokját ne helyt-síthetett. De őh fátum! Mikorra minden kertész sorra jana, a gözmalomba ér, már akkor megkötötték egy óriási csokrot a még létező nyitott virágokból, más csokorra pedig nem maradt biz' ott egy zál sem. — Ámde a mi „kedves grófunkkal" nem azért volt hajdanában nagy hódító, hogy el ne hódítsa azt az egyik primadonnának szent-csokrot a másik primadonna számára. — Két órai bajsz után melegségről gyöngyöző homlokai ott volt a mi „kedves grófunkkal" az ő szokásos helyén a színházban s csak annyit sugott az ő „szébbé" és még nála is zseniálisabb grófi barátjának, hogy: „Minden rendben van". — „R-ndbn" is volt minden, a mennyiben az orchesterben ott tartotta a „cseh muzsikusa" a szép csokrot avval az utasítással, hogy: — a „Primadonnának a ki!" — De őh fátumok-fátumal! Menyők annak a Kerecsányinak a dolgábal! Egy primadonna helyett kétcsokrot, két harmat is szokott egy sainsora szerződtetni, s így történt, hogy a nemezis utótlára a mi kedves grófunkkal. — Az egyik primadonna, a ki elől tudniillik a mi „kedves grófunkkal" a csokrot elalukta, előbb jelent meg a színen, s a „cseh muzsikusa" neki dobta oda a csokrot. — Mikor aztán a mi kedves grófunkkal látta, hogy az annyi fáradsággal, intrikával s „bakacsissal" szerzett csokor fáradság és „bakacsissal" nem éri meg, annak jut, a kinek más szánta eredetileg: felfolyant benne a nemes harag s oda kiáltotta nagy fennhangon a a Peleskei: „Ne neki dobd f... egyen meg!" — Persze volt aztán erre a körülülők közt kacagás, s a mi kedves grófunkkal az ő kedélyes öreg barátai ma sem hívják azóta másépp, mint: a mi „Peleskei notariusunk."

Kra-Kra.
V e g y e s.
— **Fekete Satin** mervilleux (egész se-lyem) méterje 1 frt 15 krtől 8 frt 60 krtől (16 különböző színekben) vámszenten kűl egy rész-kebben vagy egész végeben a G. Henneberg (kir. udvari szállító) selyem gyári raktára Zürichben. Minták azonnal, Levélpórtó Schweizba 10 kr.

— **A Magyar Háziaszony.** Az e cím alatt Budapestben megjelenő háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilapnak, mely a magyar gazdaságok országos együletének hivatalos közlönye, — előfizetési ára egy évre 6 frt, fél évre, 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr. Előfizetheti legzélszerűben postautó ivány által a „Magyar Háziaszony” kiadóhivatalához Budapestben, váci körút 20. — Mutatóványok ingyen küldetnek mindazoknak, kik a kiadóhivatalhoz ezekért — legzélszerűben levelező lappal — fordulnak.

Különféle.

— **Néhány figyelemre méltó szó az utánzásokról.** Azok a perek, melyek bejegyzett védjegyek utánzása vagy a vásárló közönség jobbszámújának egyéb félrevezetése miatt, évenként nagy számban foglalkoztatják a törvényszékeket: azt bizonyítják, hogy bizonyos áruk vételénél a legtöbb esetben mily óvatosságnak kell lenniük. Az ily hamisítók majd minden árucikkben próbálkoznak, s ha valamely készítmény kiváló sajátossággal bír, meggyőzte a közönség tetszését, biztonosan lehetünk, hogy előbb-utóbb egész sora az utánzásoknak keletkeznek, melyek az eredeti, a valódi készítménnyel gyakran egy közös nevet, illetőleg a „jelzést” — de nem is egyebet — visel-

nek. Hogy az ily utánzások olcsóbbak lehetnek, mint az eredeti, azt minden jó b-látású könnyen felfoghatja; nem különben az is, hogy az ily utánzóit tárgyért kiadott bármely csekély ár, csak sárba dobott pénz, midőn az — mint rendezen úgy is van — az eredeti készítmények semmi jó tulajdonságaival nem bír. A többek közt, a mindenütt ismeretes, s kitűnő jó tulajdonságai miatt, egy az orvosi tekintélyek, mint a nagy közönség által felfújással, szivdobogással, nehéz légzéssel, szédüléssel, étvágytalansággal stb. stb. járó székrekedéséknél oly igen kedvelt, Brandt Richárd gyógyszerész-féle svájci labdacok is azok, melyeket már többféleképp, még saját nevének bitórlásával is, utánozni megismerlették. A perek egész sora, melyek a hamisítók ellen a törvényszékeknek megindítottak, elég meggyőző bizonyítékokat szolgáltatott ugyan, de még a gyakran igen érzékeny büntetésekre szóló ítéletek se voltak képesek megakadályozni azt, hogy ismételve új utánzók s hamisítók ne álljanak elő. — Ezért a nagy közönség nem figyelmeztethető eléggé arra, hogy a valódi „Brandt Richárd gyógyszerész svájci labdacok” vételénél megfigyelje, hogy azok oly ércdobozokban vannak, melyek címlapján egy fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. név-aláírása kell, hogy meg legyen és a melyből egy dobozzal csakis 70 krajczárért lehet venni. Minden más, e leírással a leptonosban nem egyező doboz, nem a valódi, s ezért visszautasítandó, s csak hállára kötelez az, ki az utánzókat, törvény elé

állítás végett, a valódi svájci labdacok készítőjének, Brandt Richárd gyógyszerész urnak Zürichben tudtul adja.

— **Uj zenemű.** Menner és Schlenning zeneműkereskedésében megjelent „Szán kirándulás” gyors polka (csörgőkkel vagy a nélkül.) Zongorára két és négy kézre szerző M. Jenner János. Ára két kézre 90 kr. Egy pár csörgő 40 kr. Ára ötégy kézre 1 frt 20 kr. Két pár csörgő 80 kr. — Az említett mű méltóan sorakozik a szerző eddig írt és közkeletűségnek örvendő szerzeményeibe, s mennyiben ennél is sikerült dallamos és díszes kiállítású művet a zenélő közönségnek nyújtani.

Szerkesztői üzenet.
„Szép őszi tájon.” Hibás címe mellett pár sora esinosan hangzik és az egész még nem érti meg a nyilvánosság számára.

G. J. Böcs Kaptunk onnan már korekedőbb és szellemesebb dolgozatot is, de legnagyobb sajnálatunkra a kéziratok közt elkallódott. Abból a fajtából kérünk.

Felélős szerkesztő: **Tóth László.**
Főmunkatárs: **Sipos Bálint.**
Kiadótulajdonos: **Zicherman H.**

NYILTTÉR.

Dr. KEREKES L.

orvostudor,
rendel naponta délelőtt 8 órától 10-ig
déltűn 2 órától 4-ig.
Nagy-Csapó-utca 315. sz. a.
(Hécei-Zsabó féle házban.)
Különösen, gyermekek és női bajokban,
fűl-ége és idegbántalmakban szent-
védőknek ajánlja gyógykezelését.
Szegényeknek ingyen.

Dr. Szikszai Szabó József

orvos-, sebész-, tudor-, szülész-,
műtő-, m. kir. honvéd törzsorvos, —
lakását állandóan Czegléd-utca 2567-ik számu
saját házhoz — előbb Némethi-ház tévént át;
rendel betegeknek naponta délelőtt 8—9 ig,
d.u. 2—3-ig; szegényeknek mindenkorj nélkül.

Kiadó bolthelyiség!
Földeseu a piac kellő közepén egy ujonnan épült tágas bolthelyiség a szükseges raktár, pince és padlás helyiségekkel, (esetleg a boltal összeköttetésben levő főpálina mérési helyiséggel és joggal együtt) **azonnal** kiadó.
Értekezhetni Bogdán Gaborral Földesen, vagy Oláh Károly megyei aljegyzővel helyben.

Kölcsön.
Néhány ezer forintnak kölcsönképeni kiadásával megbiztatván, felhivom azokat, kiknek kölcsönre szükségük van, s elegendő jelzalogot nyújtani képesek, engem kádas-utcai 1893. sorszámú házban lakásomon felkeresni sziveskedjenek.

Ideg-betegségek.
Mi az ideg?
Az ideg az érzések tulajdonképeni közvetítője, minden külbahatás legelőbb is általuk vétetik fel, ugy közvetítik. A mily különbözők az idegbajok okai, ép oly különbözők jelenségei is. Legelőbb sorban a miarans, (földalji fejtűjás) az idegek összezsongorodása az általános lesoványkodás, elgyengülés, férfui gyengeség és magömlés (tehetetlenség, elmeengyengülés, sápkör mélyen beesett két karikával töltött szemek, álmatlanság, kedélylehangoltság, keresztcsont és hátgerinc-fájdalom, méhszervi-göröcsök, dugulások, minden ok nélküli rémezés, a vig társaságok kerülése, női bajok, gyengeségi állapotok, verszegény-ség, köszvény és csúszó bajok, a lábak és kezek reszketése stb. Mindezen fentebb elősorolt idegbetegségek semmiféle, ez ideig a gyógyászatban ismeretes szer által sem gyógyíthatnak meg oly biztonosan és tökéletesen, mint a
Dr. WRUN-féle Peruin-por által (perui növényekből készíte) **Ártalmatlanságért kezeség vállalatik.**
Ára egy doboznak a pontos utasítással együtt 1 frt 80 k.
Kapható Debreczenben: **Dr. Rothsehnek V. Emil** gyógyszerészárban, Bécsben: Gischner A. okl. gyógyszerészárné II. ker. Kaiser Josef-str. 14.
(15.) 2 20.

Molcsányi János,
(22.) 1—4. ügyvéd.

Mária-celli gyomor-cseppek,
jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,
és felülmúlhatatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rozszagu lehelet, szelek, savanyu felbűfőzés, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, húgyképződés, tuszagos nyalkatépődés, sárgaság, undor és hanyás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörös székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, giliszta, lép-és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen

Egy üveges ára használati utasítással együtt 35 kr.
Kapható: **Debreczenben, dr. Rotschnek W. Emil, Güll N. és Mihálovits István** gyógyszerárban, Nagyváradon: az „Irgalmas testvérek” gyógyárban, Janky Antal fűszer-üzletében, valamint az osztrák-bécsvari birodalom minden nagyobb gyógyszerárban és kereskedésében.
Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben **Brady Károly** „az órangyalhoz” címzett gyógyszerárban. (16.) 4—52. **Kremzierben, Morvaországban.**

Már február 1-én visszavonhatlan huzása,
a Deesen felépítendő **MAGYAR NEMZETI SZÍNHÁZ** javára kibocsátott nagyon kedvelt **SORSJEGYEKNEK**
Nyereményértéke 8000 forint. A legkisebb nyeremények 5 frtot érnek.
1 sorsjegy csak 50 kr. 6 sorsjegyre 1 sorsjegy ingyen.

Február 20-kán a KINCSEM sorsjegyek huzása,
darabja 1 forint. 11 darab csak 10 forint.
3 darabra 1 darab 50 krajczáros sorsjegy ingyen.

10,000 nyeremény
Főnyeremény 50,000 frt
20,000
10,000
stb. Minden nyeremény készpénzben fizetve lesz.

FŐELÁRUSÍTÓ A „BUDAPESTI LLOYD”
kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete **ENGEL ZSIGMOND** és Társa **BUDAPEST, Dorotya-utca 5-dik szám.**
Előfizetési felhívás a „Budapesti Lloyd” hiteles sorsolási tudósítóra, Egész évre bérmentes szállítás 2frt.
Foglaló nélkül semmiféle küldünk.
A sorsjegyek vagy nyeremény jegyzékek bérmentes beküldésért 15 kr bélyeg beküldendő.
(23.) 1—1.

Árverési feltételek
ösv. Baróthy Antalnén jelenleg Kis Albertnének Kovács Mihály és neje elleni végrehajtási ügyében:
1. Árverés alá bocsátatik a debreczeni 1239. sz. tjkvben A. +. 1284. hrsz. 3009. sorszámú házastelek, melynek becsértéke az árverési kérvényhez 2 % alatt csatolt bizonylat szerint 165 frt.
2. Kikiáltási ár a becsérték, melyen alul az ingatlan az első árverésen is eladatni fog — Az árverezni szándékozók tartoznak a becsár 10% -kát készpénzben, vagy óvadékképes papírban az árverés foganatosítására kiküldött kezeihez letenni.
3. Vevő tartozik a vételért 2 egyenlő részben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1 hónap, a másodikat ugyanazon naptól számított 2 hónap alatt a pebrecezi kir. adó, mint bírói letét-hivatalnal az árverés napjától számított 6% kamataival lefizetni. — A bánatpénz az utolsó részletbe tudatik be.
4. Vevő az árverés jogerőre emelkedésekor az ingatlan birtokába lép, tulajdon joga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog nevére hivatalból bekebelezettetni.
Kelt Debreczenben a kir tszék mint tkvi hatóságnak 1884. december 1-én tartott üléséből.
Szűgyényi, elnök.

Az új kereskedelmi és ipartörvény értelmében iparhatóságilag engedélyezett

NAGYSZERŰ

VÉGKIÁRULÁS!

Bátorkodom a n. é. közönséget értesíteni, miszerint az 1884-dik év októben 8-kán megejtett bolthelyiség árverésen a boltbért 800 forintról 1470 forintért évenként más kereskedő vette ki, és ennek következtében üzletemmel, más alkalmas bolthelyiség hiányában kénytelen vagyok végképen felhagyni. Hogy ez lehetséges legyen, tehát raktáromon levő összes áruimat, u. m.: **karton, vászon, kanavász, oxford, chifon, calmuk és mosó-velesz.** — **Ruhakelmék, flanelk, fekete-ternő, fekete-lüsztér, sima- és virágos-poplinok, színes lüsztér és ripsz.** — **Mindennemű tavaszi, nyári, őszi és téli kendő, Női és férfi fehérenemű.** — **Paplanok és mindennemű rövidáru cikkek.**
25%-kal gyári áron alól végképen kiárulítom.
RÖMER W. P.
Üzlethelyiség a városház alatt **SZEPESY** és **KEREKES** urak diszműáru üzletük mellett.
(27.) 1—?

Nincs többé fogfájás,
hogya használják a **Fog-elixir**
a tiszteletreméltó **Benediktinus atyák** készítménye, a **Soulaci apátságban;**
a mely 1873-ban találtatott fel, **Boursand Péter** prior által és a mely később **Magnelbonne prior** ur által lényegesen tökéletesítettet.
Ez utólrhetetlen szer a fogak tisztításához és konzerválásához, — a foghús erősítéséhez és megsemmisíti a borkövet, megóvja a fogakat az elromlásról. — A lehellet rossz szagának elűzésére minden másféle fogviznél hatalmasabb az Elixir. Ép ezért minden magas rangu körökben az egész világszerte használtatik.
Főgynökség: **Bordeauxban (Franciaország) Seguin, 3 rue Hugerie, Debreczenben: Schwarz M. Benő** férfi divat-teremben; **Szepessy és Kerekés** díszmű-, **Rott L. férfi** divat üzletében. (503) 8—52.

Van szerencsénk **rendes vevőinket** és általában a tisztelt közönséget értesíteni, hogy előnyösen ismert saját készítményű

Tajt-pipákból, borostyán és tajt-szivarszipkákból, török-csibuk és szárákból
SZEPESY ÉS KEREKES uraknál **DEBRECZENBEN**
teljesen berendezett raktárt tartunk, hol is fent érintett áruk nagyválasztékban jutányos áron kaphatók.
Adler Fülöp és fiai
(555.) 4—4. tajtpipa-gyáros Budapeston.

Dr. Deák budapesti fogorvos (ezelől Berlinben lovag Dr. Guérard udv. fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa) Debreczenbe tévén át működését, tisztelettel jelenti, hogy mindennemű fog- és szájbetegséget gyökeresen kezel, odvas fogakat a legkitűnőbb anyagokkal töm (plombíroz), ugy, hogy azok hosszú éveken át használhatók maradnak.

Készít egyes műfogakat és egész fogsorokat a legújabb amerikai légnyomatu szerkezet szerint, cs. kir. kizárólagosan szabadalmazott rugalmas szájpaddalással, melyek nem csak a beesett arcokat kitöltik, de jó hangzásu beszédre és ráágára is tökéletesen alkalmasak.

A fogkő, vagy bármily lerakodmány által ékteleen vált fogakat tisztítja. A használhatókná lett fogakat és gyökereket eltávolítja. Rendel d. e. 9-12-ig és d. u. 2-4 óráig, HAJDU-ház 1-ső emelet, a „Bika” szállóval szemben. Bejárat Nagycsapó-utca 1-ső kapu. (28.) 1-3.

A Pain-Expeller! Tizenöt év alatt ezen rég bevált házi szerrel csúsz, köszvény, stb.-nél elért szerencsés gyógyeredmények kezességnek áról, hogy egy beteg sem fogja meg banni, ha eme figyelmeztetés által egy kísérlet teltelre bírattok. A legtöbb családnál már készletben tartatik a valódi horgony-Pain-Expeller. Ára ezen szigorúan szolid eredeti készítménynek igen mérsékelt, ugyanis palackonként 40 és 70 kr. nagyság szerint s a legtöbb gyógyszerháznál készletben van. Hamisítvány kiküldésé végett, tessék a gyárjegyre „horgony” ra figyelni. Richter F. Ad. és társa, Bécs. — Főraktár Prágában az „arany oroszlán” gyógyszerháznál Niklasplatz 7. (539.) 7-20.

Szamos és tartós gyógyeredmény. Tüdőbajnál, sápkór- és vérszegénység, tuberculózisnál (tüdővész) az első stadiumban, makacs és idült tüdőhurutnál mindennemű köhögésnél, ziháló köhögésnél, rekedtségnél, rövid légzésnél, elnyálkásodásnál, továbbá súlylél, rha-chitis-gyengeség és fellábadozásnál, mely a Herbabny Gyula gyógyszerész által Bécsben előállított alphosporsavas mézsvasszörpével felérettet, bebizonyította, hogy ezen készítmény mint első rendű gyógyszer járulhat az elősorolt betegségek ellen. Orvosilag megállapított hatások: Jó étvágy, csöndes álom, a vér- és csontképződés emelkedése, a köhögés csillapítása, a nyálka feloldása, a köhögési inger, az éjjeli izzadás, a kimerültség elmúlása, általános testi erősödés, gyógyulás a tuberculózis fokozatos elhűtése által.

Elismerő irat. Herbabny Gyula gyógyszerész urunk Bécsben. Mivel én egy pár év előtt az ön alphosporsavas mézsvasszörpével, nehéz tüdőbetegségem, tüdővészszel, egybekötött vérszegénység, étvágytalanság, hideglélet, gyengeség, folytonos izzadás és álmatlanságomból teljesen gyógyítottam magamat és ma, hála Istennek, egészséges vagyok, a mért és hatékony mulasztatom el az ön f. l. mulasztatni szeret minden tüdőbetegnek ajánlani: kérem a n. u. j. 6 palackzakkal egy jó barátom számára utávétellel küldeni. Títel. (Magyarors.) 1884. Ápril 8.

Roth Ádám Egy üveg ára 1 frt 25 kr., postán esomagoslással 20 kr. alatt több. Tessék határozottan mézsvasszörpöt Herbabny Gyulától kéni s arra ügyelni, hogy fentebb hatóságilag bejegyzett, védjegy minden üvegben s mellette Dr. Schweiger füzete, mely bő utasítást és szamos bizonyítványt tartalmaz, található legyen. Központi szállítási raktár a vidék számára: Bécsben, Apotheke „zur Barmherzigkeit” Herbabny Gyula, Neubau, Kaiserstrasse 90.

Főraktár Magyarországra számára Debreczenben: Göll N., Budapest: Török J.; Eperjesen: Gallitsik J., Krivoss, Schmidt C.; Esztergomban: Senyi F.; Nagyváradon: Molnár J.; Gyöngyösön: Mersits F.; Kassán: Wandraschek K., Galik J., Korekó A., Molnár L.; Miskolcon: Dr. Hertz M.; Szegeden: Kovács A., Barcsay K.; Verseczen: Müller O., Herzog; Torontál Szécsényben: Kleszky J.; Nyiregyháza: Lederer J. (510.) 10-12.

Kiadó nagy lakhelyiség. A piac utcai házamban lévő és jelenleg a „Gresham” életbiztosító intézet által birt. elsőemeleti lakosztály, — mely áll egy nagy erkélyes terem, 6 szoba és hozzátartozó mellék-helyiségekből — 1885-dik évi pünkösdjéül kiadó. (3.) 4-6.

BIEDERMANN E.

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include Asztali dara, Képzépszé, Finom korpa, etc. Prices range from 18.20 to 7.60.

A legnagyobb vasbutor- és drótmatracc-gyár Budapest, fegyvergyár-utca 6. szám. Ajánlom saját gyártmányu és mindennemű vasbutoraimat, u. m.: ágyakat 4 frt 50 krtól, gyermek ágyakat 8 „ 20 „, mosdó asztalokat 2 „ „, ruhafogásokat 5 „ „. fűlfető. uzymint minde.féle kerti butorokat és minden e szakmába vágó tárgyakat a legjobb anyagból és legújanyosabb árak mellett, elárusítottok árk. dvezményben részesülnek; képes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek. Schreiber Mór, vasbutor-gyáros (559.) 2-3.

Arverési hirdetmény. A h.-szoboszlói kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint Steinfeld Ignacz debreczeni lakosnak Gróz-Sámuel elleni 2000 frt s járuléka i. anti végrehajtási ügyében, a h.-szoboszlói 1162. számú tjkvbeli A. + 1. r. 1224. h. r. 1502 i. ép.orszámu, 5000 frtra becsült belsőség és A. + 3. r. 2935. h. r. számu 150 frtra értékelt szálló, 1885. évi Február 5-kén d. e. 9 óraker ezen kir. járásbírósg tkvi osztálya hivatalos helyiségben nyilvános árverésben becsáron alól is el fog adatni. Az árverési kivánók az árverés kezdetéül tartoznak a becsár 10%-át az árverelő biztos kezehez letenni, — az árverés többi feltételei az árverésig e bíróságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetnek. Kelt H.-Szoboszlón, 1884. évi Deczember 10-kén, a h.-szoboszlói kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnál. (P. H.) Nagy Károly mk., kir. járásbíró. (552.) 3-3.

Arverési hirdetmény. Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. törvényczikk 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nánási kir. járásbírósg 2598/1884. P. sz. végzése által Daróczi Jakab végrehajtó javára Mórócz Pál és Kovács Gergely ellen 1868 frt 42 kr. tőke, ennek 1880. évi Deczember hó 1-ső napjától számítandó 6%, kamatai és eddigi összesen 188 frt. 45 kr. perkoltségek követelés erejéül elrendelt kielegítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 7000 frtra becsült 600 darab juh, 30 darab marha, 10 darab ló, 4 darab ökör, 1 darab 4 ló erejű cseplő-gép, 1 darab bacler-rosta, ismét 4 darab ökör, 10 darab gulyabeli marhából álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak. Mely árverésnek a 2598/1884. P. sz. kiküldetést rendelvő végzés folytán Mórócz Pál és Kovács Gergely lakasán leendő eszközlésére folyó 1885. év. Január hó 30-dik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz árverelni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az értített ingóságok ezen árverésen az 1881. LX. t. cz. 107. § a értelmében a legtöbbet igérőnek becsáron alul is eladatni fognak. Az elárverendő ingóságok vételára az 1881. LX. t. cz. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Kelt H.-Nánáson, 1885. év Január hó 11-dik napján. Muraközy Gábor, h. kir. bírósági végrehajtó. (25.) 1-1.

Herbabny Gyula növény-kivonata, „Neuroxylin” elismert előnyös szer mindennemű csúsz, köszvény és idegbajok ellen, valamint arczfájdalom, migrán, csipőfájdalom (ischias) fülzsongatás, csúszos fogfájás, lapocza- és gerincezfájdalom, gúrosok, általános izomgyengeség, reszketés, uzsizgatás a tagoknak erővesztése, elhalása vagy megmerevedése és az idő változásával érzhető fájdalom begyógyult sebeknél, részleges szélhűdés stb. gyors enyhülését és eltávolítását id. z. stb. má. néhány bedörzsölés után a „Neuroxylin” katoná és polgári kórházakban megpóbtaltatott.

Elismerő irat: Herbabny Gyula gyógyszerész urunk Bécsben. Min hogy az ön növény- kivonata „Neuroxylin” csúszogóssal megfelelően alkalmaztam s ennek folytán szenvedésemtől teljesen megszabadultam. Kérem híveim számára alant cím alatt a mellékelt öszszegért 4 palackzakkal az erősebb fajtából küldeni. — Villány (Magyarors.) 1884. Január 25 Schuth Vincez, borkereskedő.

Sziveskedjék 3 palackz „Neuroxylin” (ró szeszűsü gyógyódszau) postánvételre küldeni. Még eddig bárhál alkalmaztatott is, segített, igen kitűnő szernek elismertetik. Usztya, 1884. Junius 9. Andrassy Károly, plébános.

Ára: 1 lacsonnak (zöld papírban) 1 frt csúsz, köszvény és szélhűdés ellen 1 frt 20 kr., postán esomagoslással 20 kr. alatt több. Minden üveg a valódiságot jegyét, az itt látható védjegyet viseli, melyre figyelni tessék. Központi szállítási raktár a vidék számára: Bécsben, Apotheke „zur Barmherzigkeit.” HERBABNY GYULA, Neubau, Kaiserstrasse 90.

Főraktár Magyarországra számára Budapest: Török J. gyógyszerésznél király-utca 12. Debreczenben: Göll N., Eperjesen: Krivoss J., Gallitsik, Schmidt C., Esztergomban: Senyi F.; Nagyváradon: Molnár József, Gyöngyösön: Mersits F., Kassán: Wandraschek C., Korekó A., Hegedűs L., Galik J., Miskolcon: Dr. Hertz M., Szegeden: Kovács A., Barcsay C., Vácson: Radulescu G., Verseczen: Müller O., Torontál Szécsény: I. Kleszky, Nyiregyháza: Lederer J. (509.) 10-12.

Singerstr. 15. PSERHOFER J.-féle gyógyszerház Bécsben. „gold. Reichsapfel” Vertisztító labdacsoz ezeltt egyetemes labdacsoz neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal meg érdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség melyben e labdacsoz csodás hatásukat észerszeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacsozok számtalanszor s a legrovidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek 1 doboz 15 labdacsoz 21 kr. 1 tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr. bérmentelen utávétellel megküldésell 1 frt 10 - r. (egy tekercsűl kevesebb nem küldetik szél) Posta útton való megküldésell 5 frton alól csak az öszszegnek postautalvány melléti behűdéséül eszözölletnek, nagyobb öszszegnekél utávétellel megjelts is. — Számítalon levél érkezők, melyek íról hűtát mondanak a labdacsozokért melyeknek a legkülönböztetebb és legsuvoysabb betegségekben észszesűgk helyreállítását közzöni. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja. A számítalon közzöni iratok közül idő mellékelve körültekérőnek küldeni. Vathoffer az Ybba mellett 1880. november 24

Nyilvános közönet: T. kintetes ur! 1862-ből óta szenvedem aranyeres hátalomban és lnygrekedésben; orvoslattam is magamat, de mind-n siker nélkül, bajom mind rosszabbá vált, úgy hogy idő múltával h.-ves hasfalyást is éreztem, (a belek öszszegorodása következtél n.) teljes étvá y falanság állt be, s máh-ly st. csak a legeszkélyebb ételt vagy egy korty vizet nyeltem us le, plig bírtam a puffadás, nehéz zihálás és fuladozás miatt egyesben állni, minem végre az ön, esudatóns hatásu vertisztító labdacsoz használatához folyamodtam, mely-k nem seves-tettek el hasánsukat, szengem csaknem gyógyultam bajomból tökéletesen megszabadítottak. — Minék következtében én a kintetes urnak vertisztító labdacsozát más egyéb erősítő gyógyszeréirei nem gyözöm hála-m elismeréssel elengedőképen kifejeztem. — Kiváló mely hízlettel. Oellinger János.

Tekintetes ur! Oly szerencsés voltam veletlen az ön vertisztító labdacsozhoz juttatni, melyek nálam csodákat műveltek! — Ezek óta szenvedtem fogfájás és szélhűdésben, egy barátom az ön kintű labdacsozából átnegedett nekem 10 darabot, s ezen 10 drb labdacsoz eugenai teljes tökélet-sen helyreállított, hogy az valódi esoda — Köszönetem mellett kérek még 1 csomagot küldeni. Priska, 1881 márcz. 13. Parr András.

Bielitz, 1874. jul 2. Mélyen tisztelt Pserhofer ur! En és sokan mások, kik az ön „vertisztító-pilula” nak “ egészséguiket köszönujúk, írásban kifejezzük. Mely tiszt-lettel Spisstek Balazs.

Amerikai köszvény-kenőcs, gyorsan és biztosan ható kétségeltelű legjobb szer minden köszvény és csúszos baj, nevez-tesen hátrig-ocszob, tarszsongatás, gúros, idős fogfájás, fejfájás, fülzsongatás stb. ellen 1 frt 20 krajczár

Chinai toilette-szappan, a legkövetkezőbb a szappangyártás terén. Használat után a bőr bársnyu sima lesz és igen kellemes szagot tart meg. Igen sokáig tart és ki nem szárad. Egy darab 70 kr.

Fagy-balzsam, Pserhofer J.-tól, évek óta legbiztosabb szernek van elismerve, minden nemű fagybajok és idült sebek stb. ellen, 1 tégegy 40 kr.

Élet-esszencia (prágai cseppek, svéd cseppek) megromlott gyomor, rossz emésztés, mindennemű altsi bajok ellen, kitűnő háziser. B. v. ávegese 20 kr.

Valamennyi franciaia különlegességek vagy raktáron tartatik, vagy kívánatra pontosan s a legújanyosabban beszerzeszettek. A fentebbi különlegességek kaphatók Debreczenben Dr. Rothschnek V. E. gyógyszerházban. (436.) 10-12.